



2009. február 6. péntek  
ILO/09/4

**EMBARGO:**  
**2009. február 9. 0001 GMT utáni közlésre**

## **8. ILO EURÓPAI REGIONÁLIS KONFERENCIA, LISSZABON, FEBRUÁR 9-13**

### **A PÉNZÜGYI VÁLSÁG TÁRSADALMI ÉS FOGLALKOZTATÁSI KÖVETKEZNMÉNYEIT VIZSGÁLJÁK A MEGHÍVOTTAK**

LISSZABON (ILO Hírek) – A Nemzetközi Munkaügyi Szervezet (ILO) 8. Európai Regionális Konferenciája ma kezdi meg munkáját, hogy megoldást javasoljon a pénzügyi és gazdasági válságra, a növekvő munkanélküliségre és a társadalmi nehézségekre.

“A termelés és a foglalkoztatás drámai romlását látjuk az egész régióban” - mondta az ILO Főigazgatója Juan Somavia. “A társadalmi és politikai következményei a mély és hosszú recessziónak ijesztőek. Arra kell összpontosítani a figyelmünket, hogy megállítsuk a teljes társadalmi hanyatlásba való süllyedést.”

A pénzügyi és gazdasági válság hatásai a dolgozó nőkre és férfiakra az egész régió mind az 51 államában láthatóak a konferenciára készített jelentés szerint. <sup>1/</sup>

Az új jelentés szerint a válság megfordította a munkanélküliség csökkenésének ígéretes trendjét mind Dél-Kelet-Európa nem uniós tagállamaiban, mind a Független Államok Közösségében (FÁK) 2000 után. .

Az ILO *Globális foglalkoztatási trendek*” (Global Employment Trends – GET) című jelentése <sup>2/</sup> szintén kimutatta, hogy ha a gazdasági növekedés tovább lassul 2009-ben, és a mentőcsomagok 2010-ig késlekednek, akkor Dél-Kelet-Európában és a FÁK államokban a munkanélküliség a 2008-as 8,8%-ról 9,8 %-ra nőhet 2009-ben, míg az Európai Unió és más fejlett gazdaságok munkanélküliségi rátája 1,5 százalékponttal emelkedhet, a 2008-as 6,4%-ról 7,9%-ra 2009-ben.

A konferencia résztvevői, kormányok, munkáltatók és munkavállalók képviselői áttekintik a különböző gazdasági mentőcsomagokat és megvitatják azokat a gazdasági, foglalkoztatási és társadalmi politikákat, amelyek magukban foglalják az ILO Méltányos Munka Programját, mint a válságra adott válasz kulcsfontosságú elemét. .

“Napjainkban gyors és bátor intézkedésekre van szükség, amelyek megvédik a válságnak leginkább kitett munkásokat és családokat, továbbá amelyek beruházásokon és vállalatokon keresztül keresletet támasztanak. Kormányok, munkáltatók és munkavállalók képviselői a konferencia során összehasonlítják az intézkedéseket és megpróbálnak egyezségekre jutni az előre vivő útról” - mondta Somavia úr.

Amíg a legtöbb vita várhatólag a válságra adott rövidtávú válaszok körül fog folyni, Európa és Közép-Ázsia középtávú foglalkoztatási trendjeinek áttekintése is hasznos lesz. A résztvevők megvitatják a globális egyenlőtlenségeket, köztük a növekvő jövedelmi különbségeket, a munkabér és a profit közti egyre nagyobb aránytalanságokat, amelyekben a jelenlegi gazdasági problémák gyökereznek.

A konferencia résztvevői áttekintik a foglalkoztatási és szociális politikákat, köztük a munkaerőpiaci politikákat, a rugalmasságot és biztonságot ötvöző „flexicurity”-t, a társadalmi párbeszédet, a munka és család összeegyeztetésének lehetőségeit, a társadalombiztosítást, az alapvető munkahelyi jogokat és a bérpolitikákat. Az ötnapos összejevetel során az ILO négy évvel ezelőtti budapesti konferenciája óta végzett tevékenységét is értékelni fogják.

Európa és Közép-Ázsia országai különböző mértékben vannak kitéve a válságnak, s az erre adott válaszaik is különbözőek. Például a pénzügyi és költségvetési helyzet országonként jelentős mértékben eltér, a válság előtti foglalkoztatási szintekhez vagy a társadalombiztosításhoz hasonlóan.

A világ más részeihez hasonlóan a válság Európában és Közép-Ázsiában is a pénzügyi szektort és az építőipart sújtotta legelőször, mielőtt továbbgyűrűzne a feldolgozóiparba és a szolgáltatási szektorba, így kényszerítve az áruházláncokat a rendelések drasztikus visszafogására, és tovább növelve a munkanélküliséget.

Az ILO különböző intézkedéseket javasol, amelyek arra szolgálnak, hogy megvédjék az embereket, támogassák az eredményes vállalatokat, megőrizték az állásokat és kivédjék a válság hatásait a reálgazdaságban, köztük:

- Biztosítani a alapvető munkahelyi jogok teljes tiszteletét, köztük az egyesülési szabadságot, a kollektív tárgyalás jogát, a kényszermunka minden formájának eltörlését, a gyermekmunka és a munkahelyi diszkrimináció megszüntetését.
- Társadalmi párbeszéd során megvitatni a válságra adott válaszokat.
- Megfontolni a munkanélküli segély kiterjesztését, megkönnyíteni az át- és továbbképzést, megerősíteni az elhelyezkedést könnyítő szolgáltatásokat, kibővíteni vagy életre hívni közmunkaprogramokat illetve kiterjeszteni a szociális hálót.
- Megerősíteni vagy fejleszteni a fenntartható és a nemzeti sajátosságokhoz igazított társadalombiztosítást, köztük a munkahely biztonságát is, illetve mindenkire kiterjeszteni a társadalombiztosítást.
- Létrehozni az erős munkaügyi kapcsolatok intézményét, amely hozzájárul a kiegyensúlyozott gazdasági növekedéshez, s ami nem utolsósorban segít elkerülni az olyan politikákat, amelyek növelnék a globális egyenlőtlenségeket, vagy a jövedelmi különbségeket.

“Figyelmünket a munkaerőpiac legsérülékenyebb csoportjainak védelmére kell összpontosítanunk, továbbá a fenntartható vállalatokra, különösen a kisvállalatokra, hogy megfelelő pénzügyi forrásokhoz jussanak, illetve a társadalmi párbeszéd intézményére, hogy helyes politikai válaszokat dolgozzunk ki a válságra. Ha a Méltányos Munkát ezen gazdasági és szociális intézkedések központjába állítjuk, akkor biztosítjuk az utat a fenntartható és kiegyensúlyozott gazdasági növekedés számára, amiből mindenki profitálhat” – állapította meg Somavia úr.

## Újságíróknak

Bővebb információért, illetve háttéranyagokért, kérjük, lépjen kapcsolatba az ILO genfi kommunikációs irodájával: +4122/799-7912, communication@ilo.org, vagy az ILO Lisszaboni irodájával +351/91-830-01-84, santosa@ilo.org.

Videók, és egyéb dokumentumok, háttéranyagok letölthetők:  
[http://www.ilo.org/global/About\\_the\\_ILO/Media\\_and\\_public\\_information/Press\\_releases/lang--en/WCMS\\_101587/index.htm](http://www.ilo.org/global/About_the_ILO/Media_and_public_information/Press_releases/lang--en/WCMS_101587/index.htm)

---

<sup>1/</sup> [http://www.ilo.org/public/english/region/eurpro/geneva/download/events/lisbon2009/policy\\_responses\\_en.pdf](http://www.ilo.org/public/english/region/eurpro/geneva/download/events/lisbon2009/policy_responses_en.pdf).

<sup>2/</sup> [http://www.ilo.org/global/What\\_we\\_do/Publications/lang--en/docName--WCMS\\_101461/index.htm](http://www.ilo.org/global/What_we_do/Publications/lang--en/docName--WCMS_101461/index.htm)